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Цель: развитие познавательного интереса при выполнении арифметических  действий с обыкновенными дробями.

Задачи:
· образовательная: способствовать совершенствованию полученных знаний по применению и развитию при работе с обыкновенными дробями, закрепить умение сравнивать обыкновенные дроби и выполнять арифметические действия с ними; формировать умения переносить знания  в новую ситуацию;

· развивающая: проверить уровень самостоятельной деятельности обучающихся по применению знаний в различных ситуациях, развивать логическое мышление, математическую речь, вычислительные навыки;

· воспитательная: способствовать развитию любознательности и творческой активности обучающихся, формировать  умение  работать в группе.

Тип урока: урок укрепления, совершенствования ЗУН.

Вид урока: урок-практикум по решению задач.

Оборудование, оформление:  тетради, листочки для самостоятельной работы, карточки для выполнения групповой и индивидуальной работы, оценочные листы.

Планируемый результат:
Знать: 

· обыкновенные дроби и арифметические действия над ними,

· алгоритм выполнения заданий с обыкновенными дробями,

Уметь: 

· применять правила выполнения арифметических действий с обыкновенными дробями,

· применять алгоритм решения заданий на практике,

· использовать различные источники знаний,

· работать с карточками различного содержания,

· работать в группах, индивидуально.

Используемые технологии: уровневой дифференциации, индивидуального обучения, проблемно поисковой, групповые.

Методы работы:
а) методы организации учебно-познавательной деятельности: словесный, наглядный, практический, самостоятельная работа, работа под руководством.
б) методы контроля и самоконтроля: устный опрос, фронтальный опрос, письменный контроль, тест.

Ход урока.
I. Организационный момент.
1.Сообщение учащимся целей урока.
2.Мотивация урока. Начну  с эпиграфа: «Всякая хорошо решённая задача доставляет умственное наслаждение.» (Герман  Гессе). 

« Арифметические действия с обыкновенными дробями » (Записывают тему)

-Давайте определим цели нашего урока. ( Говорят)

-Хочу напомнить наш девиз: «Математику нельзя изучать, наблюдая, как это делает сосед» (А.Нивен).
3. Проверка домашнего задания
 а) нарисовать прямоугольник со сторонами 4 и 5 единиц;

 б) закрасьте красным цветом  3/20 его части, зеленым 3/5, синим 12/20 его части;
   в) по рисунку сравните 12/20 и 3/5  [12/20=3/5]
   г) используя рисунок определите, какая дробь больше 3/20 или 12/20 и во сколько раз 

 [ 3/20 ‹ 12/20, в 4 раза]
   д) на сколько больше 3/5, чем 3/20 [3/5 -3/20 =9/20]
№ 486 (и-м), №499.
II. Актуализация полученных знаний.
1. Устные задания
а) математический диктант

1) чтобы найти 0,5 некоторого числа, нужно это число разделить на … умножить на … 
2) чтобы найти 0,25 некоторого числа, нужно это число разделить на … умножить на …
3) чтобы найти 0,1 некоторого числа, нужно это число разделить на … умножить на …

4) чтобы найти 0,2 некоторого числа, нужно это число разделить на … умножить на…

5) чтобы найти 0,01 некоторого числа, нужно это число разделить на … умножить на …

6) чтобы найти 0,008 некоторого числа, нужно это число разделить на … умножить на …
Ответы:

1) 2; 0,5                               4) 5; 0,2

2) 4;0,25                              5) 100; 0,01

3) 4; 0,25                             6) 125; 0,008

4) 10; 0,1

 б) логическое мышление и поисковая деятельность:

  1) 3/4; 8/7; 5/6; 7/8 – найдите лишнюю дробь (8/7- неправильная )

  2) какая буква соответствует последней дроби? (Д- десятичная дробь)
	        1/2
	          1 ¾
	          8/5
	         1,2

	        П
	           С
	           Н
	          ?


    3) 1½; 1,2; 3/2; 1,5 – найдите лишнюю дробь, исключите ее ( 1½ = 3/2=1,5; 1,2 )

 в) тестирование

	      №
	        1
	      2              
	       3
	       4
	       5
	       6

	 баллы
	        1
	      1
	       2
	       2
	       3
	       3

	
	        В
	      Б
	       А
	       А
	       В
	       В


1) выберите неправильные дроби: 1/2, 17/12, 3 4/5; 0,5; 1 2/15; 101/72

А. 12/100 Б. 3 4/5; В. 6/25

2) представьте 0,12 в виде обыкновенной несократимой дроби

А. 12/100 Б. 3/25 В. 6/25

3) сколько килограммов 2 2/5 центнера?
А. 240кг Б. 225 В. 2400кг

 4) Сравнить дроби 7/10 и 13/20

А. 7/10 > 13/20  Б. 7/10 < 13/20 В. 7/10 = 13/20
5) найдите 75% от 60

А. 4500  Б. 4,5  В. 45 

6) вычислите  2 * 1 5/27 * 3/16 
А. 8/9  Б. 4  В. 4/9

Ответы вписать в свою таблицу

	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Ответ
	В
	Б
	А
	А
	В
	В


III. Систематизация знаний учащихся.
Решение задач с целью применения арифметических действия в повседневной жизни.

Чтение и разбор:

- коллективное;

- решают самостоятельно;
- проверка коллективная.

№1 В прошлом году я вложил в банк 7500 р. За год вклад увеличился на 20%. Какую сумму банк должен мне вернуть?

Решение: Вложил 7500 р.


     Увеличил на 20% = 1/5


     Получил - ?

7500+7500*0,2 = 7500+1500 = 9000

Ответ: 9000 р.

№2 В целях сохранения экологии предприятия за день обрабатывает 145 тонн отходов нефти. Чистая нефть составляет 40% всех отходов, газа получают на 15 ¾ тонн меньше, чем нефти. Сколько всего получают полезных продуктов?

Решение:

Всего 145т.

Чистая нефть 40% от всего

Газ – на 15 ¾ т. от нефти

40% = 0,4 = 2/5

1) 145*2/5 = 58(т) – нефти;
2) 58 - 15 ¾ = 57 4/4 - 15 ¾ = 42 ¼ (т) – газа;
3) 58 + 42 ¼ = 100 ¼ (т) – полезные продукты;
Ответ: 100 42 ¼ т.
Самостоятельная работа.
(после проверки)

1. 1 4/9 – 4/9           И
2. 5 + 17 2/3            С

3. 10 – 6 2/9            Н

4. 2 5/6 + 1 ¾          Е                 [БИЗНЕС] Ответы записать в порядке убывания.
5. 1 3/7 * 2 1/10      З

6. 1 1/35 * 1/9         Б

1. 13 5/8 – 1 5/8       И

2. 18 3/5 + 12           П

3. 4 2/5 + 3 5/6         Б                [ПРИБЫЛЬ] Ответы записать в порядке убывания.
4. 8 1/8 – 6 ¾           Ы

5. 1 5/13 * 1/18        ЛЬ
6. 4 ½ * 5 1/3           Р

IV. Задание на внимание.
В записи найдите ошибку и выполните действие правильно:

1. 10 – 5/9 = 10 9/9 – 5/9 = 9 4/9

2. 3 2/3 + 5 7/10 = 8 9/13

3. 4 2/3 * 1 2/7  = (15*9)/(3*7) = (15*3)/(1*7) = 45/7 = 6 3/7

4. 4/26 * 65/36 = (4*65)/(26*36) = (1*5)/(2*6) = 5/12
5. 6 2/3 + 4 1/3 = 10 3/3 =10

Правильное решение:
1. 10 – 5/9 = 9 4/9
2. 3 20/30 + 5 21/30 = 9 11/30

3. (14*9)/(3*7) = 6

4. (4*65)/(26*36) = 5/18

5. 10 3/3 = 11

V. Подведение итогов.
      1. Домашнее задание

Отметить всех, отвечавших на вопросы.

2. Математический диктант (тетради с ответами сдать, проверить)

3. Решение логических задач (быстрее всех сообразили)

4. Тестирование. Сдать таблицы с ответами. (проверить таблицы)

5. Решение задач (решение у доски)

6. Самостоятельная работа (выполняют во время подведения итогов)

7. Письменная работа (проверка выполнения заданий на листочках).
